2019年11月26日 星期二 农历己亥年十一月初一 第10849期

中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲 社长 王延军

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期终审 刘 彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网: www.bcxww.com





洮

洮北区全力冲刺脱贫摘帽工作纪实

●孙 红

路"向四面贯通延伸,打通了贫困群众的致富路;一座座新房实 现了"安居梦",绽开了贫困群众的笑脸;一个个鼓起来的"钱袋 子",点燃了贫困群众生活的希望,一场脱贫摘帽势如破竹的大 决战正在洮北进行。

这是一场硬仗一

帮助贫困群众拔掉穷根子,摘掉贫困帽,让全区人民过上更 加美好日子,就是洮北的初心与使命,为此,洮北区千余名党员 干部走出机关、走出办公室,把营地扎进乡村、民舍、田间、庭院, 积极投身脱贫攻坚主战场,把打好脱贫攻坚战作为"不忘初心、 牢记使命"主题教育的最好实践,卯足一股劲,横下一条心,呈现 出"聚力攻坚,克难奋进,不成不休"的生动场面。

冲刺脱贫摘帽的铿锵足音响彻洮北大地

"脱贫攻坚已经到了背水一战、临门一脚的关键时刻,没有 退路可选、没有时间可等、没有捷径可走,没有条件可讲……毕 其功于一役,决战决胜脱贫攻坚,向洮北50万人民交上一份满 意的答卷。"在洮北进入脱贫摘帽倒计时的关键节点,市人大常

干部发出了号召,擂响了洮北冲刺脱贫摘帽的战鼓。

动员会刚刚结束,洮北区四个班子主要领导就率先带头沉入 脱贫一线,开展"双再双送"。"大姐,你好啊。对咱们脱贫攻坚工作 了不了解,满不满意,还有哪些需求?"洮河镇连城村文化广场上, 何野平看到村民在晾晒刚收获的荞麦,便与村民亲切交谈起来; "您身体还好吧,有没有什么困难,需要我们帮助解决的啊?"到保 镇双龙村贫困户家中,区人大常委会主任详细询问贫困户的生产 生活情况。"下步要做好'双再双送'活动具体方案,确保不打乱 仗,取得实效。"入夜的东胜乡红日村村部灯火通明,区长正在与 驻村干部、乡村干部一起研究脱贫攻坚的下步打法。"水井房是否 安全,有没有污染隐患?"带着对百姓民生的牵挂,区政协主席来 到金祥乡新建村进行实地检查。

洮北区的广大党员干部更是放弃国庆假期,活跃在乡村、田 间、民舍,"大娘,您再看看咱家这个收入与支出项填写的对不 对?""大爷,您看看这个补贴收入您领到没有?""您还有没有什 么困难,对扶贫有没有什么意见?"为了确保档案信息的再精准,

金秋的洮儿河畔,稻香袭人,机声轰轰。乡村里一条条"幸福 委会副主任、洮北区委书记何野平在全区千名干部驻村人户开 问题整改的再彻底,洮北区党员干部使出"绣花功夫",抽丝剥 展"再排查再整改 送政策送温暖"活动动员大会上,向全区党员 茧,深入到农户家中对档案信息再核查,对存在问题再排查,不 落一户,不少一人,全力确保了档案信息的精准、再精准。

青山镇黎明村贫困户徐向春常年在外打工,家里只有母亲 常云一个人居住。前段时间家里请人装了隔断,屋里屋外到处都 是灰。区委宣传部的干部在走户中了解到这一情况,立即组织党 员干部来到常云家中,帮助她扫灰、擦棚,收拾屋里屋外卫生。

东胜乡奋战村贫困残疾儿童小梦竹家,这两天喜事不断。去 年在明仁街道办事处的帮扶下,小梦竹领到了残疾证。由于家庭 贫困和智力缺陷,小梦竹辍学在家。



我市首届青少年发明创造大赛圆满落幕

白城市首届青少年发明创造大赛颁 奖仪式在洮北区文化小学举行。

市市场监督管理局、市教育局、 学校领队、参赛选手、辅导老师和部 分家长代表参加仪式。

仪式上宣读了《关于白城市首届 与会领导为大赛获奖者颁发证书。

明创造大赛由市市场监督管理局、 织奖。

本报讯(记者朱晴)11月22日, 市教育局于2019年6月至10月联 合举办。全市共有59个单位131件 作品参赛,经大赛组委会研究决 定,"高清红外线限高架"等5件作 洮北区文化小学相关领导及各参赛 品获大赛一等奖:"红绿灯演示器" 等9件作品获大赛二等奖;"智能物 流搬运车"等13件作品获大赛三等 奖;"橡皮筋动力小船"等30件作 青少年发明创造大赛的表彰决定》; 品获大赛优秀奖; 授予郭彦斌等37 名指导教师优秀指导教师奖; 授予 据了解, 白城市首届青少年发 洮北区文化小学等10家单位优秀组

白城师院举办毕业生大型供需洽谈会

本报讯(赵翠翠)近日,白城师范 学院毕业生外,还有来自吉林大学、 学院举行了2020届毕业生大型校园 东北师范大学等高校的毕业生参加 供需洽谈会。

省(市、自治区)的200家高质量用人 签约意向。洽谈会上,白城师范学院 单位参加,包括中国水利水电第六工 还与公主岭五中、凯莱英医药集团等 程局有限公司、梅花集团、青岛三利 8家单位签订了实习就业基地协议, 中德美水设备有限公司、湖州德清求 随后举办了49场校园专场宣讲会。 是教育集团等,共提供就业岗位近 乡提供了良机。

共有3200余名学生参加洽谈 会,投递简历1200余份。除白城师范 毕业生提供了良好的就业保障。

洽谈会。现场137名毕业生成功签 本次治谈会共有来自全国18个约,540余名毕业生与用人单位达成

据了解,参加这次活动的师范类 9000个。其中,近100家用人单位来 用人单位除全日制学校外,教育集团 自省内,为毕业生留在吉林、服务家 和公司注册资金均在100万元以上; 非师范类用人单位注册资金超过1 亿元的16家,超过10亿元的7家,为

育林米面加 工厂以"村 专业合作 社+贫困 户+地方龙 头企业+科 技扶贫小 院"的模式, 积极带动地 方经济发 展。2018年 投产以来, 加工小米和 面粉约20 多万公斤, 销售额 140 多万元,并 带动 10 余 名农民就

通榆县

本报记者 张殿文摄



2017年,白城市民张玉泉从海南引进2000棵火龙泉苗木,在洮北区到保镇复兴村租大棚试种成场。去年 收入8万元,今年收入达10万元以上。据悉,明年春节期间还会有大量火龙果可供采摘。 本报记者王野村摄

随着北方地区进入取暖季, 大气污染防治再次迎来考验。如 何科学施策、精准治理,以务实行 动打赢蓝天保卫战,事关经济平 稳健康运行,也关乎民生福祉。

前不久,河北省在全国率先 建立生态环境监管正面清单制 度,引发关注。该制度对纳入清单 的企业、项目,优先保障其生产经 营活动,在重污染天气应急减排 期间"不停产、不限产、不检查、不 打扰";跻身正面清单的关键,在 于能否做到达标排放、自律减排、 污染治理水平领先。目前,经过逐 一现场核查评估及多部门会商会 审,河北共有1640个项目、企业 被纳入首批生态环境监管正面清

相关制度的建立,是杜绝环 保"一刀切"、精准治理大气污染 的创新举措。现实中,一些地方或 部门平常不作为、不担当,到了中 央生态环境保护督察、强化监督、 年终考核开展的时候就临时抱佛 脚,采取不分青红皂白要求停工 停产停业等简单粗暴的做法。少 数地方曾经出现的无差别"一刀 切",损害了合法合规企业的权 益,也折射出存在的形式主义、官 僚主义作风。如今,河北等地纷纷 制定实施严格禁止环保"一刀切" 的政策措施,通过生态环境监管 正面清单制度、"一企一策"差异 化应急减排等做法,对各类企业 分类施策、"扬善惩恶",推动环境 管理模式从"底线约束"向"底线 约束"与"先进带动"并重转变,有 利于更好推进经济高质量发展、 打赢蓝天保卫战。

没有落后的产业,只有落后 的生产模式。同一行业的不同企 业之间,由于重视程度、管理水

平、治污能力等方面的差异,污染治理水平和效果可能大不 相同。在环境监管中,如果不能有效体现鼓励先进、奖优罚 劣、区别对待,就容易导致"违法成本低、守法成本高"。例 如,如果在重污染天气应急减排期间,投入巨资安装并正常 运行治污设施的先进企业,也必须和落后的散乱污企业一 样"一律先停再说",就会让严格守法者付出高成本,进而影 响先进企业的效益和治污积极性。实施生态环境监管正面 清单制度等举措,将领跑者和落后者明明白白区分出来,有 助于加强生态环境差异化管控,激发企业治污减排的内生

值得注意的是,对先进企业予以政策激励、大力支持, 并不意味着对这些领跑者就放松监管。在实践中,应充分利 用视频监控、污染源自动监控、无人机飞检等手段,完善非 现场监控体系。与此同时,坚持高标准严要求,严格按照规 则公开公正地确定"红榜",并动态调整、定期更新。总之,既 要为企业提供优质服务,又不能放松环保"红线"

党的十九届四中全会明确提出"坚持和完善生态文明 制度体系,促进人与自然和谐共生"。近年来,我国持续推进 污染防治攻坚战,取得显著成效,但依然任重道远。突出问 题导向,坚持一切从实际出发,更加注重精准施策,我们就 能以良药治愈沉疴,让蓝天白云越来越多,不断增强群众的 获得感、幸福感、安全感。 (据《人民日报》)



扎根基层办实事 做好群众贴心人

记洮南市安定镇党委副书记、镇长史翠娥

●本报记者 汪伦

"中镇长是最贴心的镇长,我打心底里佩服她。"冰南 市安定镇友谊村老三星贫困户邵玉树这样说。2016年,他 在史翠娥的帮助下,享受了"看病'120'、服务'111'"这项 医疗政策,住院治疗期间没花一分钱。

邵玉树口中的史镇长,就是洮南市安定镇党委副书记、 镇长史翠娥。自从1997年参加工作后,她始终坚守在农村, 从农经站会计到一镇之长,22年如一日,用自己的一言一 行、一举一动发挥着一名共产党员的先锋模范作用。

甘于奉献 用行动书写对事业的忠诚

史翠娥任妇联主席时,为弱势妇女代言、为贫困女童 协调春蕾计划补助;任组织委员时,她是洮南市的榜样和 标杆,干工作讲方法,有钻劲韧劲;任党委副书记时,她分 管党务和扶贫两项工作,面对繁重的工作任务,她发挥"双 手弹琴"的工作能力,做到统筹兼顾。特别是党务工作接受 省、市多次检查,均受到上级好评。

2016年8月,她被组织调整到安定镇任镇长,成为洮 南市唯一的女镇长,她深知这是组织对自己的信任和肯

作用,指导各位副职抓好政府的各项工作。高标准开展秸 杆禁烧工作,带头走进田间地头,有效组织秸杆离田,实现 了禁烧期内安定镇零火点的工作目标。分管扶贫工作后, 全镇347户666名贫困人口情况她清楚掌握,各项脱贫指 标的点位问题她心中有数,各项扶贫政策她熟记于心,随 时宣讲。2018年末,白城市开展脱贫摘帽成效初核工作, 她指导全镇积极迎检,在单位一住就是五天四夜,全镇迎 检初战告捷。每年的成效考核、第三方评估,安定镇的脱贫 攻坚工作都走在洮南市前列。

"早上起来,妈妈已经走了,晚上睡觉,妈妈还没下 班。"史翠娥的儿子说,他不怪妈妈把心思都用在工作上, 只是希望妈妈能抽时间多陪陪他。

2018年史翠娥的父亲被确诊为胰腺癌晚期,又赶上 儿子参加中考,但她从没有为此耽误一点儿工作,家中大 小家务基本由丈夫一人承包。今年7月,史翠娥父亲病危 住院,恰逢单位有脱贫攻坚迎检任务,领导和同事都劝她 在医院安心照顾父亲,但她说"检查完了,我就回去。"凌晨

定。来到新的岗位,她及时转换角色,充分发挥承上启下的 3点50分,她离开医院去单位,没想到,上午10点25分, 父亲停止了呼吸,等她赶到医院,父亲已经永远地离开了 她,没有见到最后一面,这成为她终生的遗憾。

对于父母、丈夫、儿子,她满怀愧疚;但对于事业,她问

用爱心解民忧 与群众心连心

"大姑,过年好!"2019年除夕,贫困户邵庆国给她 发微信拜年。他家3个孩子在微信里逐一给她拜年,瞬 间,她的泪水就在眼框里打转,她认为这是老百姓对她最 好的褒奖。 (下转四版)

